

НУЖНАЯ

17 августа 2010 г., вторник, № 31

14 АВГУСТА - ДЕНЬ ПАМЯТИ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА



14 августа 1992 г. началась Отечественная война народа Абхазии. 18 лет назад грузинские войска вторглись на территорию республики.

В день 14 августа в Сухуме, как и в других городах Абхазии, по традиции прошла церемония возложения цветов к Мемориалу славы, где похоронены защитники Отечества. Дань памяти погибшим отдали президент, высшее руководство страны, министры, представители общественности. Живые цветы были возложены и к могиле первого президента Абхазии Владислава Ардзинба в селе Нижняя Эшера.

По данным минобороны Абхазии, в ходе Отечественной войны народа Абхазии 1992 – 1993 гг. погибло более 2700 человек, более 5000 получили ранения. Более 200 человек считаются пропавшими без вести.

В эти дни в Абхазии завершилась акция-автопробег «Дорогами войны-2010». Лидеры российских молодежных общественных организаций по инициативе Молодежного Совета Восточного округа столицы на нескольких автомобилях, украшенных военной символикой, проехали по маршруту, включающему в себя города крупных сражений Великой Отечественной Войны. К 14 августа участники автопробега прибыли в Сухум, где, объединившись с организацией «Молодая Абхазия», провели ряд акций. Так, молодые люди на автомобилях поднялись в высокогорное село Псху, где подарили детям книги, игрушки, канцелярские товары и спортивный инвентарь.

В будущем молодые патриоты намерены провести еще ряд акций совместно с молодежью Абхазии, ближе познакомиться с которой представится возможность на Молодежном форуме в Сухуме в ноябре этого года.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ МЕРКНЕТ СЛАВА...

Память о выдающемся воине и полководце

Имя, воинский подвиг, мысли и чаяния славного сына Кабарды и Абхазии Султана Асланбековича Сосналиева навсегда вошли в новейшую историю горских народов Кавказа. Одним из первых добровольцев он пришел к нам по зову крови и долгу чести в первые дни грузино-абхазской войны. Прорвавшись на автобусе «Икарус» с группой отважных добровольцев через грузинские вооруженные пикеты и блокпосты из Гагры в Гудауту, Султан Сосналиев, быстро сориентировался в ситуации, незамедлительно и оперативно включился в работу по созданию штаба обороны и других военных структур, начатую руководством страны.

К этому времени за плечами Султана Асланбековича был большой опыт военного профессионала, подкрепленный высшим военным образованием, отличным знанием основ военного искусства. Он прошел нелегкий путь от летчика до командира полка, был удостоен звания «Заслуженный военный летчик СССР», награжден орденом Боевого Красного Знамени, многими медалями, именным оружием. Вернувшись в родную Кабарду, С. Сосналиев возглавил военный отдел во вновь созданной Конфедерации горских народов Кавказа.

Вступление Султана Сосналиева в ряды абхазских бойцов взбудрило всех, кто встал на защиту свободы и независимости народа, отстаивавшего свое законное право на самоопределение. Героический поступок Султана становится примером подражания для многих добровольцев из республик Северного Кавказа,



сыгравших колоссальную роль в преломлении хода военных событий.

Председатель Верховного Совета, Председатель ГКО сражающейся Абхазии Владислав Ардзинба, высоко оценив высокие профессиональные качества Султана Сосналиева, 18 августа 1992 года возлагает на него ответственные поручения по формированию генштаба и командных структур на фронтах Отечественной войны народа Абхазии, а затем глава Абхазии назначает полковника С. Сосналиева начальником штаба Вооруженных Сил РА. Вскоре командующий Вооруженными Силами Абхазии Владимир Аршба и начальник штаба Султан Сосналиев, при поддержке легендарного воина и полководца Абхазии Сергея Дбар, вносят предложения начать освобождение Абхазии с Гагрского направления. ГКО утверждает данный план и успешно осуществляет его.

В апреле 1993 года Султан Сосналиев назначается министром обороны Республики Абхазия и ему за выдающиеся заслуги в формировании Вооруженных сил РА присваивается звание генерал-майора.

В дальнейшем, совместно с генералом, Героем Абхазии С.П. Дбар, он умело работает над планом по прорыву фронта противника во всех стратегических направлениях. В результате осуществления наступательных операций на Шромском, Нижне-Эшерском и Восточном (высадка морского десанта в с. Тамыш) направлениях (июль 1993) ситуация на линии грузино-абхазского противостояния кардинально меняется в пользу Вооруженных сил Абхазии. Абхазским войскам удается взять под контроль ряд господствующих высот и нависнуть над Сухумом.

Еще более ярко и многогранно полководческий талант и незаурядные организаторские способности Султана Асланбековича проявились в период тщательной разработки плана решающей операции по освобождению столицы и всей территории Абхазии от грузинских захватчиков. Мощный штурм Сухума, при многократном превосходстве противника в

(Начало. Окончание на стр. 2)

Новая серия тарифов

Просто 300 минут

377 мааҭ

Просто 600 минут

600 мааҭ

Просто, как..

2x2



МОБАИЛ

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ МЕРКНЕТ СЛАВА...

Память о выдающемся воине и полководце*(Окончание. Начало на стр. 1)*

живой силе и вооружении, завершился освобождением столицы 27 сентября 1993 года. 29 сентября состоялось соединение Гумистинского и Восточного фронтов, которые совместными действиями взяли под контроль территорию Республики Абхазия и водрузили Государственный флаг на границе по реке Ингур. Султан Асланбекович лично докладывал Главнокомандующему В. Г. Ардзинба о выходе победоносной абхазской армии на государственную границу. И Владислав Григорьевич с особой теплотой и воодушевлением рассказывал о том, как министр обороны привез ему воду из Ингура - символ достижения поставленной цели - возвращения прочного мира, свободы и стабильности многострадальной абхазской земле.

Выдающиеся заслуги С. Сосналиева получили достойную оценку. 30 декабря 1993 года ему было присвоено звание генерал-лейтенанта, а 27 сентября 1994 года - звание Героя Абхазии. 14 октября 2003 года Указом Президента В. Г. Ардзинба он был награжден орденом «Ахыз-ацша» первой степени.

Следует отметить, что в послевоенный период Султан Асланбекович принимал по поручению Президента В. Г. Ардзинба деятельное участие в переговорном процессе, способствуя мирному, политическому урегулированию грузино-абхазского конфликта.

25 февраля 2005 года С. А. Сосналиев вновь назначается министром обороны и вице-премьером РА. В июне 2007 года боевой генерал возвращается в КБР.

22 ноября 2008 года весть о безвременной смерти С. А. Сосналиева по-

трясла кабардинский и абхазский народ, адыгов и черкесов во всем мире, защите прав и интересов которых он служил верой и правдой до конца своей жизни, наполненной глубоким смыслом.

Сегодня, когда мы остро ощущаем, что нет рядом человека, положившего свою жизнь на алтарь свободы и независимости Абхазии, обязаны свято чтить память о нем, воспитывать молодое поколение на примере его беззаветного служения народу и Отчизне. Но, к сожалению, деформация моральных ценностей, скептическое отношение к лучшим традициям могут привести нас к той ситуации, когда на словах мы будем боготворить и возвеличивать наших славных героев, а в действительности предавать забвению их имена и неповторимый подвиг.

Мы не можем не отметить, как печальный факт, что в течение двух лет в нашей республике не предприняты конкретные меры по увековечению памяти легендарного полководца, Героя Абхазии С. А. Сосналиева. Не названа его именем ни одна улица, ни одна площадь или парк, ни одно учреждение. Нигде не установлен бюст выдающегося борца за независимость Абхазии, не говоря уже о памятнике ему.

18 августа Культурный Фонд «Абхазия – Северный Кавказ» и Общественное объединение «Институт абхазо-адыгской культуры» вместе с представителями других общественных движений проведут вечер памяти С. А. Сосналиева, где будут высказаны конкретные соображения по вопросу увековечения памяти прославленного полководца. Среди возможных предложений: при-

своение имени генерала улице, которую Султан Асланбекович освобождал от грузинских оккупантов вместе с бойцами ВС РА.

Мы считаем, что было бы целесообразным присвоение имени С. А. Сосналиева Сухумскому военному училищу, с учреждением в нем стипендий, носящих имя командарма, одного из основоположников Абхазской армии. Мы также считаем, что необходимо установить бюсты двум выдающимся военачальникам и боевым генералам Абхазской Армии С. Сосналиеву и С. Дбар в сухумском Парке Славы. На наш взгляд, их бюсты должны быть установлены рядом и в нескольких шагах от братской могилы бойцов, которые шли напролом под командованием двух полководцев.

Идеи и предложения могут быть разные. Но главное в том, чтобы они несли в себе идею доброго, высоконравственного и уважительного отношения к личности человека, посвятившего всю свою жизнь борьбе за сохранение прочного мира и стабильности в Абхазии, на Кавказе, на южных рубежах России. Султан Сосналиев – сын своего века, своего Отечества. И его имя золотыми буквами вписано в хронику великих судьбоносных событий.

В. Зантария, руководитель Культурного Фонда «Абхазия - Северный Кавказ», Кавалер ордена «Ахыз-ацша» 3-й степени

Л. Еник, исполнительный директор Культурного Фонда «Абхазия - Северный Кавказ», ветеран войны

А. Кобахия, А. Шинкуба, Г. Маргания, В. Дармава, С. Кучбериа, Герои Абхазии

кадры решают все

Чертова дюжина от президента

Президент Сергей Багапш издал указ об утверждении членов Общественной палаты

1. Акаба Нателла Нуриевна
2. Апаня Саида Сократовна
3. Аджинджал Шалодиа Михайлович
4. Гварамия Алеко Алексеевич
5. Гогуа Алексей Ночевич
6. Джинджолия Сократ Рачевич
7. Зарандия Иван Чантович
8. Иерей Виссарион (Аплиа)
9. Инал-ипа Арда Шалвовна
10. Капба Феруза Расимовна
11. Кобахия Елена Владимировна
12. Минасян Хачик Тигранович
13. Убирия Даниил Тимурович

Всего в ОП – 35 членов. Общественная палата формируется в соответствии с Законом «Об Общественной палате РА» из 13 граждан Республики Абхазия, утверждаемых Президентом Республики Абхазия; 11 представителей районов и городов; 11 представителей политических партий, ОПД и общественных объединений, которые зарегистрированы не менее чем за год до дня истечения срока полномочий членов Общественной палаты действующего состава.

Президент Республики Абхазия по результатам проведения консультаций с общественными объединениями, объединениями некоммерческих организаций, научными и образовательными учреждениями, профессиональными, творческими союзами определяет кандидатуры 13 граждан Республики Абхазия, имеющих особые заслуги перед государством и обществом, и предлагает этим гражданам войти в состав Общественной палаты.

По материалам ИА «Апсныпресс»

Новая ступень в карьерной лестнице

Указом Президента Республики Абхазия С. В. Багапш Отар Хеция освобожден от должности министра внутренних дел Республики Абхазия в связи с переводом на другую работу.

Исполняющим обязанности министра внутренних дел Республики Абхазия назначен первый заместитель министра Рамин Габлая.

Сухая официальная информация не говорит, на какой «другой работе» будет служить Родине отставной генерал-майор. Но, как говорят в народе (а там, порой, говорят точнее всяких официальных заявлений), предстоит Отару Михайловичу повышение, и служить ему в структуре, что повыше МВД будет.

Напомним, что на своем посту Отар Хеция находится с 2005 года. За время его руководства всеми милиционерами в Абхазии произошло несколько резонансных преступлений, виновники которых не найдены до сих пор. Вот только навскидку самые громкие среди них: убийство замминистра МВД Закана Джугелия в январе 2009 года, покушение (не считая других) на тогдашнего премьер-министра Александра Анкваб в июле 2007 года, покушение на председателя Нацбанка Иллариона Аргун в октябре 2009, неоднократные ограбления инкассаторов (и банков) на многомиллионные суммы, убийства и покушения на жизнь представителей мусульманской общины.

Список с именами убитых и суммами ограбленного можно продолжать, но и без всяких цифр криминал давно стал неотъемлемой частью нашей каждодневной жизни - об этом вам расскажет каждый второй, у которого либо украли мобильник и сумку с деньгами, либо залезли ночью домой, либо угнали машину. Но преступления любого масштаба остаются нераскрытыми

и неразгаданными (что, впрочем, не сильно портит официальную статистику). О преступлениях, связанных с наркоманией и говорить не приходится, а коррупция в рядах внутренних органов стала настолько привычной, что и говорят о ней не как о преступлении, а как о чем-то обыденном и привычном.

В связи с таким общеизвестным положением с криминалом, борьба с которым – основная задача подчиненных Отара Хеция, увольнение его из органов с любой другой формулировкой кроме как «в связи с несоответствием занимаемой должности» вызывает удивление (как и вообще столь долгая, но малоэффективная служба на таком посту). Видимо, у президента есть основания не только для того, чтобы не потребовать от министра исполнения своих прямых обязанностей, но и, более того, для перевода его в другое ведомство. Но, скорее всего, как это и происходит с большинством наших кадровых назначений, мотивация движения чиновников по служебной лестнице останется для народа тайной за семью печатями.

«Постоянный контроль над выполнением поставленных задач, обеспечение тесного взаимодействия между управлениями министерства, службами аппарата МВД и органами внутренних дел на местах способствовали стабилизации криминогенной обстановки.

Так, уровень преступности в Республике Абхазия составляет 3,8 преступления на 1000 чел. населения, что является неплохим показателем. Не допущен рост таких резонансных преступлений тяжких и особо тяжких видов, как убийства, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, количество которых осталось стабильным. Значительную часть (53,7%) этой категории преступлений составляют кражи. Основной причиной низкой раскрываемости краж из жилищ граждан является недостаток кадров в подразделениях уголовного розыска».

Из Послания Президента Парламенту, 2010 год.

Так точно, шельф!

Как взять шельфство над Абхазией



Президент компании «Роснефть» Сергей Богданчиков стал частым гостем в Абхазии. С рабочим визитом за последние полгода он посетил республику уже несколько раз. То, что глава такого не только по российским, но и мировым меркам нефтяного гиганта, лично старается присутствовать на всех основных мероприятиях, связанных с деятельностью «Роснефти» в Абхазии, является, на мой взгляд, довольно любопытным фактом. Иначе говоря, приходу «Роснефти» в Абхазию придается даже не столько экономический, сколько особый политический статус. Уверен, что деятельности «Роснефти» в тех российских регионах, где идет разработка заведомо более серьезных и богатых месторождений, в информационном или, если хотите, PR-отношении уделяется куда меньше внимания. Как-то сложно представить, что Сергей Богданчиков присутствует при передаче каждой передвижной лаборатории контроля качества нефтепродуктов, открытии заправочного комплекса или инспекции научно-исследовательского судна, занимающегося изучением акватории на том или ином шельфе.

В ходе этого рабочего визита президента «Роснефти» в Абхазию особое внимание уделялось экологическим вопросам. Из-за событий в Мексиканском заливе намерения «Роснефти» организовать добычу на абхазском шельфе, естественно, вызывают у местных жителей еще большие опасения. После посещения научно-исследовательского судна «Денеб», экипаж которого занимается экологическим мониторингом Гудаутского участка морской акватории республики, в беседе с журналистами Сергей Богданчиков подчеркнул, что к вопросам экологии компания подходит системно и с особо пристальным вниманием.

На экологический мониторинг и геохимические исследования участка было выделено 380 миллионов рублей. «Мы начали с изучения экологического фона, то есть, мы хотим узнать, на какую территорию приходим, насколько она чиста, каковы запасы рыбы и другой живности. Чтобы потом можно было сравнить, что было, а что стало», - говорит Сергей Богданчиков.

Подобные исследования морской акватории Абхазии не проводились с 1975 года. Еще 1 млрд. 200 млн. рублей выделено на сейсмозаземку. С учетом трагедии в Мексиканском заливе, теперь при разработке нефтяных месторождений в акватории Абхазии будут приняты дополнительные меры безопасности. «С учетом печального опыта British Petroleum, предъявлены дополнительные

требования к судам, установкам, которые будут бурить скважину. Там будут установлены клапаны, чтобы создать один или два защитных уровня. Сейчас есть три, будет больше», - заявил Богданчиков.

Президент «Роснефти» также акцентировал внимание на том, что прежде, чем начать добычу нефти в акватории Абхазии, компания проведет аналогичные работы и в собственной черноморской акватории недалеко от Новороссийска. «До начала бурения на шельфе Абхазии две скважины будут пробурены «Роснефтью» на Черноморском шельфе в районе Новороссийска. Мы начинаем эксперименты в Черном море не с абхазского шельфа, а с шельфа РФ», - говорит Богданчиков.

В ходе рабочего визита Сергея Богданчикова в Сухум прошло также совещание в администрации президента, посвященное деятельности «Роснефти» в Абхазии, на котором стороны рассказали об итогах сотрудничества. На совещании, в частности, сообщили о том, что «Роснефть» передала в дар республике передвижную лабораторию для контроля качества нефтепродуктов и о том, что в дальнейшем планируется построить стационарный центр. Что касается новых заправочных комплексов, то три из них будут сданы в эксплуатацию уже в декабре этого года.

На церемонии передачи передвижной лаборатории для контроля качества нефтепродуктов, которая состоялась на строящемся заправочном комплексе на въезде в Сухум, президент Сергей Багапш заметил, что в области контроля качества бензина республика выходит на новый уровень.

Президент напомнил, что в послевоенное время было не до этого, но мы, конечно, должны быть благодарны тем, кто занимался поставками бензина в тот непростой для страны период.

Стоит отметить, что приходу «Роснефти» на абхазский рынок рады далеко не все местные бизнесмены и владельцы заправочных станций. Вполне логично предположить, что российский гигант очень скоро в этом бизнесе станет монополистом, так как наши заправки в силу ряда причин не смогут составить достойную конкуренцию.

Не раз озвучивалось мнение, что неплохо было бы поддержать местных предпринимателей и местный бизнес, вместо того, чтобы отдать этот сектор национальной экономики пускай российской, но все-таки зарубежной компании.

Впрочем, мнения пока только звучат, а заправки «Роснефти» откроются совсем скоро.

Семен Пегов

два письма на одну тему

Президенту Республики Абхазия Багапш С.В.

Уважаемый Сергей Васильевич!

В своем интервью, опубликованном в газете «Нужная», я ни в коем случае не хотел обидеть Вас лично. Фраза «...только если у руля в стране станут люди, думающие о ее развитии, а не о себе лично» ни в коем случае не имеет к Вам ни малейшего отношения, Ваши заслуги перед государством всем хорошо известны.

Но, к сожалению, среди Ваших подчиненных достаточно людей, ставящих личную корысть выше интересов государства и его граждан. Я и мои сотрудники часто сталкиваемся с тем, как нарушаются Ваши указания, и даже те, которые (и это особенно неприятно осознавать) Вы делаете публично. Создается впечатление, что кто-то делает это специально, а кто-то - в надежде, что Вы об этом не узнаете.

Но, как бы дальше ни развивались события, у меня огромная просьба к Вам, как президенту, если, конечно, это возможно: дайте указание Гагрской администрации прекратить преследование предприятий «Континент-М» и «Континент-Опт», дать возможность людям спокойно работать. А за свои слова я сам готов ответить любому чиновнику, и не из-за угла, а глядя глаза в глаза.

Еще раз прошу прощения у Вас лично.

Со всем уважением, Варов И. Г.

В редакцию газеты «Нужная»

Уважаемая редакция!

После выхода в эфир на АГТРК репортажа о плановой проверке СЭС по Гагрскому району мы с возмущением и с претензией хотим высказаться по данному поводу. Убеждены, что так называемая плановая проверка была нацелена на выявление нарушений только ТК «Континент-М» и «Континент-Опт». И, как это ни парадоксально, сразу же после выхода интервью нашего генерального директора И.Г. Варова в газете «Нужная», в котором он выразил свое мнение на проблемные моменты, влияющие на экономическое состояние города и республики в целом явно не в лучшую сторону. Увы, как это ни печально, под нас сразу же «начали копать».

Что же это получается, правда – недопустима? И вместо того, чтобы действительно заниматься существующими проблемами в городе, нас начинают «бить палками»!

Хотим непосредственно и в первую очередь обратиться к «главному санитарному врачу». Господин Званбая, начните убирать территорию с себя! Смешно слышать из ваших уст то, что вы говорите в интервью съемочной группе АГТРК. У Вас, оказывается, везде порядок, вот только мы «комом в вашем горле». Но зачем же клеветать, что у нас на прилавке просроченные продукты, что рыба «с тухлым запахом»? Прежде чем делать выводы, надо еще проверить ваших санитарных врачей М. Аветисян и Н. Чукбар, которые не смогли отличить минусовую боннету от плюсовой. Если была испорченная рыба, где же акт изъятия? У вас претензии к салатному цеху, а мы знаем истинную причину вашего недовольства - отказали вашему брату в реализации его салатов. Однако и вы, и ваши сотрудники, и ваша супруга, и ваши коллеги из Сухумской СЭС неоднократно у нас покупали эти салаты.

Хотелось бы высказаться и по поводу аппарата «Гриль» от лучшего производителя в мире, который установлен у нас в торговом зале и соответствует нормам пожарной безопасности, но почему-то не устраивает «главного санитарного врача». Но его устраивают аппараты-гриль, которые установлены на центральной трассе, прямо на тротуарах. Куры, пропитанные пылью и тяжелыми металлами, видимо, «соответствуют санитарным нормам и правилам», а «тротуары именно для этих аппаратов и созданы».

В репортаже говорилось о загрязненности прилегающей территории, хотя данная территория уже не принадлежит нам, и претензии были не по адресу. Эта территория с недавних времен по воле администрации превратилась в городскую уборную «под звездным небом». Но, видимо, это устраивает новых владельцев земли, а парк нам еще долго будет снится.

Коль затронута тема загрязненности и антисанитарии, не мешало бы съемочной группе проехаться по городскому пляжу и кафе и спросить мнения туристов, которые скупили все медикаменты от пищевых отравлений в городских аптеках. И это статистика! Интересно, если главный врач СЭС, как обычно говорит, не выдает разрешение на функционирование этих, так называемых, столовых, как же они работают? Страшные мысли посещают нас по этому поводу! До бесконечности можно говорить и о его нарушениях, которые разрушают не только структуру работы, но и репутацию города!

Отдельное спасибо мэру Гагрского района за его тяжкий труд, направленный на подавление деятельности объектов «Континент-М» и «Континент-Опт»! И Вас тоже мы не устраиваем, но мы ли?

Уважаемый мэр, вы, вообще, видите, во что превратился наш с вами город? Лучше не становится! С каждым днем и с каждым месяцем все только хуже и хуже. Не пора ли вам всем, уважаемое руководство города, отключиться от личных проблем и уже начать думать о народе?

И хотелось бы попросить все проверяющие органы не препятствовать нашей работе, ведь таких комплексов на территории нашей республики нет, и не появятся, если вы будете предвзято относиться, как это случилось в нашей ситуации. Мы хотим работать во благо народа и города. И не думайте, что это письмо мы пишем по настоянию нашего руководства. Мы больше молчать не можем.

И в заключение просьба ко всем СМИ: будьте объективны и напечатайте наше письмо.

В. В. Барциц, А. Ю. Анкваб, А. А. Кварчия, А. А. Шенгелия, Г. Р. Терзян, А. И. Кузнецов, Л. Р. Зухба... Всего 59 подписей

«Концепция» как вариант возврата грузинских беженцев

В прошлом номере газеты был опубликован вопрос гражданки Абхазии и Российской Федерации М. Нестеренко, с которой она обращалась к президенту страны, о некоем проекте «Концепции работы совместной российско-абхазской комиссии по вопросам восстановления имущественных прав граждан РФ в Республике Абхазия». Мне удалось разыскать полный вариант текста. Ниже я приведу некоторые выдержки из проекта, которые, на мой взгляд, носят явно выраженный антиабхазский характер. В преамбуле проекта четко оговаривается цель этого документа. Участие абхазской стороны в Женевском переговорном процессе напрямую увязывается с подписанием соглашения о возобновлении войны с Грузией. Мы все знаем, что наша делегация на переговорах настаивает именно на этом. На подписание соглашения настаивает и Россия. Казалось бы, что в этом плохого, это ведь благородная, гуманная цель, преследующая безопасность и стабильность в регионе в целом. В то же время, грузинская сторона не проявляет признаков заинтересованности в подписание подобного соглашения. И вот, появляется своего рода компромиссный проект документа, по всей вероятности, разработанный в недрах российского внешнеполитического ведомства, скорее, не без участия и не без согласия абхазских представителей. Как представляется, разработчики полагают, что проект может заинтересовать грузинскую сторону и та, в свою очередь, подпишет соглашение о возобновлении войны. А может, это вообще предложение грузинской стороны? Я твердо убежден в том, что абхазские власти в лице - перечисляю: президента страны, вице-президента, премьер-министра и других участвующих в этом процессе знакомы не только с проектом, но ими также, как представляется, уже даны гарантии того, что этот антиабхазский проект станет основой для переговоров, как это записано в преамбуле «Концепции».

Я не стану перечислять все пункты этого антиабхазского документа, тем более, что гражданка М. Нестеренко в своем кратком обращении к президенту суме-

ла изложить суть документа. Я напомню, в частности, она пишет, что «...в первом пункте («Концепции») говорится: «совместная российско-абхазская комиссия по вопросам восстановления имущественных прав граждан России в Абхазии создается для координации деятельности по восстановлению имущественных прав лиц, покинувших Республику Абхазия в период международного конфликта на ее территории и являющихся гражданами РФ». Развейте мои опасения, дорогой Сергей Васильевич. Означает ли это, что грузины, получившие гражданство Российской Федерации (а таких, как мы знаем, немало), смогут заявлять права на собственность в Абхазии?»

Задумайтесь: в России, согласно статистическим данным, более 500 тыс. грузин, большинство из которых грузинские беженцы, являются обладателями российского гражданства. Как вы думаете, воспользуются ли они создавшейся ситуацией? Я думаю, что вряд ли они станут зря терять время. Кому это выгодно? Лично я знаю ответ на этот вопрос. Достаточно одного беглого взгляда на проект документа, чтобы понять, что он антигосударственный и антиабхазский. Как представляется, идет лихорадочный поиск правовых оснований возврата грузинских беженцев. Мы помним, как летом прошлого года такие основания им были даны абхазским парламентом, принявшим законопроект о гражданстве для жителей Галского района. Не получилось, так стали искать другие обходные пути. Уже становятся ясны помыслы властей Абхазии, заключающиеся в возврате беженцев. К нам хотят вернуть грузинских беженцев, предварительно закрепив их законодательно, т.е., предоставив им право полноценного участия во всех наших внутривнутриполитических и внешнеполитических процессах.

Кстати, совсем недавно, в середине июля, один из грузинских политологов, некий Мамука Арешидзе, со ссылкой на собственные источники, сообщил: «Сергей Багапш планирует срочно вернуть на территорию Абхазии 100 тысяч грузин». Интересно, не связано ли сообщение грузинского эксперта с этой «Концепцией»? Что касается законодательного закреп-

ления возврата беженцев, то оно подтверждается «Концепцией». В одном из пунктов сказано, что «абхазская сторона примет законодательные и административные меры к тому, чтобы решения Комиссии могли выполняться планомерно и в разумные сроки». Как говорится, без комментариев...

Кроме того, есть и другие пункты, требующие серьезного рассмотрения. Например, не совсем ясно, что имели в виду разработчики документа, которые фактически поставили под сомнение нашу независимость, написав: «В своей работе Комиссия признает документы, выданные властями Российской Федерации, Республики Абхазия, СССР, РСФСР, ССР Абхазия, Абхазской АССР, Грузинской ССР, (Республики Грузия) без дополнительного удостоверения». Получается, что мы, независимое государство уже в течение 17 лет, должны ссылаться на документы уже не существующих государственных образований, в том числе и на документы недружественных, а если сказать прямо, вражеских нам государств. Это чья-то глупая шутка? Но всех предлагаемых нам глупостей в одной статье не перечислить.

И чтобы представители власти не говорили, что все это выдернуто из контекста, пусть они незамедлительно распространят полный текст по всем регионам Абхазии на всеобщее обозрение, и тогда нашему населению будут ясны все ваши «благородные цели и помыслы», руководители страны. А если они этого не пожелают, я думаю, что найдутся возможности у представителей оппозиции сделать это вместо них.

Вероятно, после такой шумихи все будет приостановлено, российские представители совместно с абхазскими властями, а возможно, и с грузинскими, станут искать уже иные пути для достижения этих целей. И пока это не произошло, задумаемся над вопросом, стоит ли нам терпеть эту антиабхазскую власть? Ради чего?

Я обращаюсь к председателю движения «Аруаа» Вадиму Смыр, я обращаюсь к Высшему совету «Аруаа», я обращаюсь к председателю оппозиционной партии «ФНЕА» Раулю Хаджимба, я обращаюсь к председателю Народной

Партии Якубу Лакоба, я обращаюсь к представителям независимых средств массовой информации: не оставьте без внимания этот факт. Я обращаюсь к ведущим юристам, коих, к сожалению, не так уж и много: дайте свою профессиональную оценку этому документу. Я обращаюсь ко всем тем, кто не равнодушен к будущему нашей страны: воспрепятствуйте процессу гибели нашего государства и абхазского народа. Объедините свои усилия в этом направлении, не дайте превратить нас вновь в меньшинство. Чем дольше управляет эта власть, тем губительнее внутривнутриполитические и внешнеполитические процессы, протекающие в стране. Совместными усилиями реагируйте на происходящее.

Я обратился ко всем тем, кто, на мой взгляд, имеет собственное мнение. Я не питаю иллюзий, и потому у меня нет оснований обращаться к организации «Амцахара». Мы все осведомлены, что представителями «Амцахара» движут совершенно иные идеи, не соответствующие интересам Абхазии и абхазов. Видимо, деньги всерьез затуманили разум. У меня нет оснований обращаться к парламенту страны, который в угоду своей сиюминутной выгоде настолько опорочил имя абхазского законодателя, что у населения Абхазии в отношении нашей законодательной ветви власти сложилось весьма и весьма негативное мнение. Будет страшно, если те, кто голосовал за предательский закон о гражданстве, вновь попытаются оказаться в этом органе госвласти и не только там. Мы не должны забывать имена тех, кто жаждал выдать гражданам вражеского государства гражданство нашей Аpsны. И совершенно непонятно их молчание, когда президент страны пытается убрать слово «аиааира» из нашего сознания, будто ничего этого и не было. Может, в скором времени нам сообщат, что мы должны забыть войну абхазского народа только потому, что ее упоминание кому-то не выгодно.

Что касается «Концепции», я обращаюсь ко всем: не полнитесь, найдите, прочтите ее и сделайте свои собственные выводы.

Джыдж Сайер Геч

Обман не по-соседски



Эта фотография, заверенная домоуправлением №2, наглядно показывает на данный момент состояние дома гражданки Шамба, в котором она, по ее заверениям, сделала ремонт и проживает вот уже 16 лет.

Гражданка Шамба Инга Владимировна обратилась в суд города Сухум о признании права собственности указанного строения в силу приобретательной давности. Шамба дала суду показания, что она, якобы, с 1994 года вселилась в указанное на фото строение, произвела в нем ремонт, привела в порядок и проживает в нем «открыто, непрерывно, длительно, добросовестно выполняя функции фактического собственника». Все вышперечисленное, а также показания свидетелей, не являющихся соседями, и представителя Администрации Апретова С.В. не соответствовали действительности и не были исследованы судом. В результате судья суда г. Сухум Барциц Ахра Анатольевич вынес незаконное и необоснованное решение об удовлетворении искового требования И. Шамба.

В настоящее время жители дома № 45/24 по ул. Гулия, во дворе которого расположено данное строение, каждый день наблюдают открытый обман «соседки» Шамба и ждут законного реагирования Администрации г. Сухум.

О том, как будут развиваться события, мы проинформируем читателей газеты «Нужная».

Жители дома № 45/24 по ул. Гулия